


SZTEhírek > Híarchívum > 2015. November



Magyarországon egyedülálló módon támogatja szerzői publikációs tevékenységét az SZTE

2015. november 03.

A Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Könyvtára számos módon támogatja az SZTE-s szerzőket publikációs tevékenységükben. 2015. november 11-én 16 órától Szerzői fórumot tartanak a könyvtár AudMin termében, ahol szó lesz az Open Access publikálás egyetemi támogatásáról és a Szerzői Eszköztár szolgáltatásairól is.

 Cikk nyomtatás
  Link küldés
  Tetszik 94
  Tweet

A szegedi egyetemi könyvtár igyekszik minden módon támogatni az SZTE-s szerzőket publikációs tevékenységükben, ezért létrehozta az "SZTE Szerzői Eszköztár (<http://szerzoknek.ek.szte.hu>)" című honlapot. Itt Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT), tudásmetria, Open Access és repozitóriumok témakörökben kínálnak hetente frissülő híreket, tudnivalókat és érdekességeket. A szolgáltatásról *dr. Meskó Eszter*, az SZTE Klebelsberg Könyvtár főigazgató-helyettese beszélt.

Paradigma váltás és új szolgáltatások a tudományos könyvtárak életében

A könyvtár küldetésnyilatkozata magába foglalja a kutatómunka támogatását és ezzel összhangban, az SZTE-s szerzők publikációs tevékenységének segítségét is. A tudományos könyvtárak sokáig a már létező dokumentumok, publikációk beszerzését, gyűjtését, szolgáltatását és őrzését bonyolították. Néhány éve a tudományos kommunikáció változásával a könyvtárak feladatköre is megváltozott. Ma már nemcsak a kész és beszerezhető dokumentumokat gyűjtik és szolgáltatják, hanem részt vesznek a publikációk létrehozásában, különböző módon támogatják a szerzőket – tájékoztatott *dr. Meskó Eszter*.

Hozzátette: az elmúlt években több ilyen, a szerzőket támogató tevékenység jelent meg a Könyvtár szolgáltatásai között. „Az első ilyen a PhD dolgozatok repozitóriumának kialakítása volt, mely nyilvános, szabadon elérhető adatbázisa az SZTE-n keletkezett PhD dolgozatoknak. Ezt követően több repozitóriumot is kialakítottunk, melyekkel tulajdonképpen forrásokat állítottunk elő, vagy azok nyilvánossá tételét tettük meg” – fogalmazott.

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár szerzőket támogató tevékenysége a több éve futó Magyar Tudományos Művek Tárának működtetése is. Az MTMT Magyarország nemzeti bibliográfiai adatbázisa, mely a hazai tudományos kutatás hiteles nyilvántartását és bemutatását valósítja meg. Így az SZTE-s szerzők publikációinak adatait is tartalmazza. A szolgáltatás a digitális formának köszönhetően különböző tudásmetriai szolgáltatások alapját képezi, hozzájárul az egyetem tudományos teljesítményének méréséhez.



(/site/upload/2015/11/szerzoi_forum.jpg)

70 millió az Open Access publikálás támogatására

Az Open Access lényegében a régi üzleti modell megfordítása, hiszen itt az olvasóval ellentétben a kutatóknak, publikálóknak kell megfizetniük a rendszer fenntartását azzal, hogy a lektorált közleményeket díjfizetés ellenében jelentetik meg az online folyóiratokban. Ezt az OA publikálás arany útjának is nevezik – magyarázta dr. Meskó Eszter. Kiemelte: Az OA publikálások díjainak megfizetése intézményi keretek közé került Szegeden, hiszen az egyetem 70 millió forintot biztosít a publikálás kifizetésére. Támogatást bármilyen tudományterület szerzője kérhet, az ezzel kapcsolatos tennivalók lebonyolítását, az adminisztrációs és szakmai háttér biztosítását a Könyvtár végzi.




Magyarországon egyedülálló szolgáltatáscsomag

A hazai egyetemi könyvtárak közül egyedülálló az SZTE könyvtár által nyújtott publikációs támogatási rendszer. Az SZTE Szerzői Eszköztár (<http://szerzoknek.ek.szte.hu>) egy helyre gyűjti az MTMT, tudásmetria, és repositóriumok szolgáltatásokat. Az új platformon megtalálható az OA publikálás támogatásával kapcsolatos összes információ, és innen érhető el a támogatás igényléséhez szükséges űrlap is. Ezen az oldalon a tájékozódás mellett kérdéseiket is föltehetik a szerzők.

„Tudomásunk szerint nincs másik magyarországi egyetemi könyvtár, amely ilyen összetett, nyilvános és átlátható szolgáltatáscsomagot nyújtana az intézmény szerzőinek. A könyvtár 4 fős OA támogatási csapata a beküldött adatok ellenőrzését, kiegészítését, a formai szempontoknak való megfelelést ellenőrzi. 2015. október 6-ától 16 kérés érkezett a rendszerbe és már megjelent az első támogatott cikk (<http://www.dmsjournal.com/content/7/1/85>) is. Ennek a támogatási kérelmét Varga Csaba nyújtotta be. Bízunk benne, hogy a támogatásnak köszönhetően megnő az OA rendszerben publikáló SZTE-s oktatók száma” – fogalmazott.

Az OA rendszerről további hasznos tudnivalók az OA Facebook-csoportban (<https://www.facebook.com/groups/1624365324491839/>) is elérhetők. **2015. november 11-én 16 órai kezdettel pedig Szerzői fórumot tart a könyvtár** az AudMin nevű termében, ahol szó lesz az OA publikálás egyetemi támogatásáról, a Szerzői Eszköztár szolgáltatásairól és ahol kérdések feltevésére is lehetőségük lesz az érdeklődőknek.

SZTEinfo – Gajzer Erzsébet

 Cikk nyomtatás  Link küldés  Tetszik 94  Tweet

Kövess minket!

